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lap szellemi részét illető közleményeket a 
sze r kosz tőséghez k ér (ink. 
pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá

tűzik Gyula
főszolgabíró jubileuma.

Mélyen tisztelt és szeretett fő­
szolgabírónk,

A sümegi janis közönsége szivének benső 
és őszinte sugallatát követve, a legnagyobb 
örömmel és lelkesedéssel eltelve üdvözli sze­
reteti főszolgabíróját közigazgatási szolgálatá­
nak 25-ik évfordulója alkalmával.

Mindnyájan igen jól tudjuk, hogy a köz- 
szolgálat mily fárasztó és mily terhes, utain 
több a tövis, mint a virág, több a bonts, 
mint a derült nap, de az erre hivatott mégis 
szívesen teljesíti nehéz munkáját, mert lelke­
síti, hevíti, sarkalja az a tudat, hogy ezzel a 
közügynek tesz szolgálatot.

Előfizetési
jóba küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.
A fennti emléksorokban kifejtett érzelmek 

impozánsan nyilatkoztak meg a március 17-én 
lefolyt, lélekemelő szép ünnepen. Ez ünnep nem 
csupán a jubiláló főszolgabírónak szóló lelkes, 
tüntető óváciő, hanem Sümeg városának, a 
járásnak és Zalavármegyének ünnepe is volt.

A házakon nemzeti szinti zászlók lobogtak, 
mintegy jelentve, hogy a 25 éves pályának 
küzdelme és munkássága első sorban a közügyelv 
nelc szentelt működés vala.

Maga az ünnepély a sümegi Kaszinó nagy­
termében folyt le.

A terem erre az alkalomra ünnepi diszt 
öltött. A falakat a vármegye sziliéiből összeállí­
tott lepel vonta be, amelybe ugyancsak a kék- 
sárga lobogók és vármegyei címerek öntöttek 
élőnk változatosságot.

Az ünnepség napján, reggel 10 órakor rend- 
kiviil nagy számban jelent meg az ünneplő 
közönség. A keszthelyi szolga bíróságot Takách 
Imre főszolgabíró, a, tapolcait Súgnáty Jenő szol- 
gabiró, a novait Malatinszky Lajos főszolgabíró 

épviselték. (A többiek távirat utján csatlakoztak
vezért e jams közönsége boldognak'érzi, az ünnepléshez), 

magát és örömmel ragadja meg az alkalmat, I Az ünneplők sorában képviselve volt Sümeg

sónak fen költ szelleme, tiszta jelleme s szilárd 
tetterejéhez képest mindenkor híven és becsü­
letesen megfelelt, kinek minden érzése, min­
den gondolata az volt, hogy szép hivatását 
betöltse, kinek a becsületesség, igazságos 
súg, lelkiismeretesség, emberbaráti szeretet, 
járásához való igaz, benső ragaszkodás s 
ennek boldogitása volt fő vágya, célja és 
törekvése.

Kedves főszolgabírónk, negyedszázados 
működésed ünneplése alkalmával, járásunk 
iránt mindenkor tanúsított bölcs vezetésed, 
fáradhatatlan igazságos ügybuzgalmad, ember­
imről i szereteted s nemes szivednek reánk 
pazarolt kincseiért fogadd e járás közönségétől 
a hála, köszönet és az elismerés virágaiból 
font koszorút, mellyel szívesen övezzük hom­
lokodat, mert megérdemlőd ; fogadd e szerény, 
de hervad katlan virágokat tőlünk, miután mást I 
nem adhatunk és légy meggyőződve, hogy 
ezen érzelmek tiszták, miként a kristály, mert 
szivünk s lelkünk mélyéből fakadnak sí 
irántad való őszinte szeretetünk, igaz tiszte­
letünk s meleg ragaszkodásunk nem is szűnik j 
meg soha.

Az Isten áldása legyen rajtad és csaló- ( 
dodon, élj sokáig boldogan és megelégedetten, j 
járásunknak pedig légy még igen hosszú 
ideig bölcs vezetője, szerető atyja s hűséges 
gondozója.

Isten áldjon meg.

Az ünnepély.
Nem kezdhettük volna méltóbb sorokkal a 

Fűzik Gyulának, járásunk érdemes fuszolgubirá- 
jának 25 éves működésére rendezett ünnepély 
leírását, mint a fenntiekkel. Az emlék-albumból j 
átvett o gyönyörű sorok hűséges tolmácsai 
főszolgabiránk érdemeinek és hű-tükre a közön-j 
ség érzelmeinek, tiszteletének, ragaszkodásának j 
és szüreteiének, amikhez a szív mélyéből csatla­
kozik a Sümeg ős Vidéke is.

előkelő, fényes hölgy közönség foglalta el.
Tíz óra után egy-ogy küldöttség ment 

Jankovich László gróf dr. főispánért, aki Németh 
János plébánosnál szállott meg ős Fűzik Gyula 
főszolgabíróért.

Előbb a főispán, majd az ünnepelt érkezett 
meg s a közönség élénk éljenzése közben vonul­
tak be a terembe.

Ekkor fülállott Szűcs Zsigmond s a járás 
közönsége nevében a következő szép beszédet 
intézte a jubilánshoz:

Meltóságos főispán ur,
Melyen tisztelt hölgyeim és uraim,

Összejöttünk ma itt, hogy járásunk köz­
igazgatási fejének, Fűzik Gyula főszolgabírói 
urnák, tisztelt barátunknak 25 éves jubileumát 
megünnepeljük ; összejöttünk, hogy kifejezést 
adjunk iránta mindig érzett tiszteletünknek, 
bizalmunknak s ragaszkodásunknak ; összejöt­
tünk, hogy kifejezzük köszönetül!két., hálánkat 
azon mindenkor igazságos, tapintatos vezetés­
ért, mellyel kitűnt ő mindig, mióta vármegyénk 
közbizalma őt erre a díszes főszolgabírói állás­
ra megválasztotta.

Engedd meg tehát, tisztelt barátom, hogy 
én, mint járásod egyik szerény lakosa, egész 
járásod minden egyes lakója nevében üdvözöl­
hesselek ma, ezen a fontos napon, melyen 
betöltötted 25-ik évét annak, hogy szeretett 
vármegyénk — e szükebb hazánk — szolgá­
latában állsz.

Nagy idő az ember életében 25 év, de még 
nagyobb a közszolgálat terén eltöltött 25 év, 
s te büszkén tekinthetsz vissza ezen elmúlt j 
hosszú időre, s bátran elmondhatod, hogy meg- j 
állottad azon helyet, melyre a vármegye kő-, 
zunségének bizalma állított, megállottád mint 
egész ember. Tudjuk nagyon jól, hogy a köz 
szolgálati pálya nehéz pálya s hogy sokszor 
nem termi meg a kívánt babért s te választ­
hattál volna más pályát is, de téged, mint 
ezen vármegye, mint ezen járás szülöttét, szived 
csak ide vonzott s ifjú korodban tollat ragad 
tál, 
tatás 
hasznos
nak, szülőföldednek.

Nem akarok azonban hosszadalmas lenni 
érdemeid felsorolásában s csak arra kérlek, 
fogadd ezen csekély emléket tőlünk, járásod 
közönségétől, mint irántad érzett szeretetünk, 
bizalmunk, köszönetülik s hálánk jelét s kér­
lek, ne nézd ezen emlékben a pénz értékét, 
hanem tekintsd azt úgy, mint szivünk mélyé­
ből fakadó szeretetünk nyilvánulását. Amidőn 
tehát ezen emléket a járás közönsége nevében 
átadom, kérlek, fogadd azt tőlünk szívesen s 
tarts meg bennünket továbbra is szere letedben, 
jóindulatodban. — Végül arra kérem a Minden­
hatót, hogy mához 25 év múlva ismét össze­
jöhessünk itt valamennyien a te 50 éves 
jubileumodra, s engedje az Ég, hogy téged 
drága magyar hazánk, szeretett vármegyénk s 
járásunk fel virágozására, kedves családod 
örömére még igen sokáig éltessen.

E szavakat hosszú, szívből fakadó lelkes 
éljenzés követte. Amint az éljenzés végre lecsil­
lapodott, hit zik Gyula lelke mélyéig megindulva, 
reszkető hangon, szemében könnyekkel a követ­
kező szavakkal köszönte meg a közönség feled­
hetetlen ovációját:

Meltóságos főispán ur,
Mélyen tisztelt közönség,

Csekélységem részére rendezett ezen fényes 
ünnepély, mondhatom, szivein mélyéig annyira 
meghatott, miszerint alig hiszem azt, hogy 
hálámat, köszönetéinél, szóval szivem érzelmeit 
képes legyek úgy előadni, mint óhajtanám, 
tehát előre is kegyes elnézésüket kérem.

Először is hálás köszönetét mondok tek. 
ozücs Zsigmond ur kedves barátomnak, azon 
sok jó kívánatért, melyekkel most elhang­
zott szép beszédjében csekélységemet elhal- 
mozni szives volt.

Most pedig, midőn a nekem átnyújtott 
díszes emlék-tárgyat hálás köszönettel átveszem, 
ünnepélyesen megígérem, hogy azt mint orek- 
lyét , fogom éltein végső percéig megőrizni s 
azután gyermekeimmel megőriztetiii. Egyúttal 
szent kötelességemnek tartom, hálás köszönetét 
nyilvánítani mindazoknak, kik ezen szép ün­
nepély rendezésénél közreműködtek. Hálás 
köszönetét mondok méltóságod főispán urnák, 
hogy az önzetlen baráti szerétéiből részemre 
rendezett ünnepély fényét becses megjelenésé­
vel emelni kegyes volt, — de fogadják hálás 
köszönetéinél mindazok, kik ezen ünnepélyen 
megjelenni szívesek voltak.

Méltóságos főispán ur,
Mélyen tisztelt ünneplő közönség

Március hó 1-én múlt 25 éve, hogy a köz- 
igazgatási pályára léptein s 8 évig Szent- 
Gróton, 22 éve pedig Sümegen szolgálom 
hűséggel szeretett vármegyémet. — Mint 25 
éves ifjú, tele szép reményekkel és tervekkel 
léptem a közigazgatási pályára, mely iránt 
ií|u koromtól fogva előszeretettel viseltettem, 
s ifjú hévvel azt hittem, hogy minden embert 
megtudok javítani, s mások jogainak tisztelet­
ben tartására tanítani, de csakhamar be kellett 
látnom, hogy erre én gyenge vagyok, — tehát 
egyébként iparkodtam szolgálatomat járásom 
javára érvényesíteni, — s ha ez nem sikerült 
úgy, amint óhajtottam volna, annak nem az 
én mulasztásom és erélytelenségem volt az oka, 
hanem a körülmények, — mert az egész világ 
előtt nyíltan elmerem mondani, hogy magán­
ügyeim soha sem okoztak annyi aggodalmat 
és álmatlan éjszakát, mint a közügyek,

A basáskodíis nem természetein, s ha 
némelyekkel szemben a törvény megtorló intéz­
kedéseit kellett alkalmaznom, soha sem a 
boszu, hanem a javítani akaró apa szelleme



SS!

VHI. évfolyam. 12. szám. SLIME G és V I D É K E Sümeg, 1900. március 25.

működött bennem. -Sohasem képzeltem és j 
tartottam magamat végrehajtó hatalomnak,, 
hatvani a járás aggódó apjának, ki retteg azon, 
hogy gyermekei a törvényekkel összeül közösbe I 
jönnek." s hogy azok tűzvész, vagy egyéb eleim 
csapások folytán károsodnak.

De hiszen tisztelt ünneplő közönség, nem 
j8 |Bi,et azon csodálkozni, ha életem ezen já­
rással összeforr, ha én járásom jó és balsor­
sában osztozom : hiszen ezen járás szülötte 
vagyok, ezen járásban töltöttem gyermek éveim 
és életem legnagyobb részét. A járás lakóinak 
nagy részét ismerem, mely körülmény hiva­
talos működésemet is megkünnyebbitetto s 
ha ennek dacára nem tudtam feladatomat 
ugy megoldani, mint szerettein volna ennek 
oka ismét csak a körülmények voltak. Külön­
ben annak elbírálását, hogy hivatalos köte­
lességemnek miként feleltem meg, a felsőbb 
hatóságra és a nagy közönségre bízom.

Azt azonban meg kell jegyeznem, hogy az.

Az első levélen e fülirat van :

Emlék-album
Tekintetes nemes és FU3zta-5csai és cifíeri

Fűzik Gyula urnák,
(7 sümegi járás főssotgabirajának 

25 éves közigazgatási szolgálata emlékére,
tisztelete és szeretete jeléül a 

közönsége.
18 75-1900.

mély
sümegi járás

A második és harmadik lapon a lapunk 
élén közölt ajánlót találjuk. A többi lapokat a 
tisztelőknek névaláírása tölti he. Ez aláírásokat
vármegyénk főispáttja, 
neve nyitja meg.

Jankovich László gróf dr.

A társas ebéd.
Az ünnepélyt a Kaszinó nagytermében dél­

után 2 órakor mintegy száz téri tóim fényes 
esetben ha ezen fényes ünnepély 25 "éves j bankett követte. Ritkán folyt le városunkban 
szolgálatom elismeréséül rendeztetett, a dicső-; oly emelkedett hangulatban társas ebéd, mint 
séget nem vindikálhatom egyedül magamnak, aminő ez volt.
hanem azt örömmel megosztom tisztviselő tár- Az élénk hangulatot még emelték a szebb-
satnmal és a jegyzői karral, kik engem terhes | nél-szebb fel köszön tők. Ezek sorát Jankovich 
feladatom teljesítésében oly odaadólag támo- László gr. dr. főispán nyitotta meg, aki szép beszéde 
»attak, miért ís fogadják hálás köszöuetemot | kapcsán Isten áldását kérte ő felségére. A kő- 
5L fllísinei-ésemet ” i zönség felállva hallgatta a szívből fakadó sza-és eiismuesenx Vakat s hosszan, lelkesen éljenezte a királyt.

Németh János gyönyörű beszédében a tisz­
telet és szeretet érzelmeit fejtegette s poharát 
a főispánra emelve, éltette a grófot, mint jó 
polgárt, a főispánt, mint jó hazafit, a munkást, 
mint jő és szorgalmas embert. Majd járásunkat 
meleg szeretőiébe ajánlva, éltette a vármegye 
főispánját,

Erre a főispán válaszolva, szintén a tiszte­
let és szere tétről szólott s a jubiláns édes aty­
jára emelte poharát.

Báiifi Alajos a vendégekre, Fűzik Gyula, a 
főszolgabíró i közönségre, az ünnepség rendezőségére, különö­

sen Lukonic/t Gábor drra és Mayer István tb.

Végül midőn ezen alkalommal ünnepélye­
sen megígérem, hogy addig, inig a jó Isten 
egészségben megtart s inig szeretett várme­
gyém bizalmából ezen állásban megmaradha­
tok, jövőben is összes tehetségemet járásom 
javára fogom felhasználni és beszédemet azon 
hő kívánsággal fejezem he, hogy éljen a haza, 
éljen a legalkotmányosabb magyar király! 
Éljen Zalavármegye közönsége !

A közönség osztatlan figyelemmel hallgatta 
e beszédet s utána újra megújult élénk zajos 
tüntetése a sziveknek az ünnepelt 
iránt.

megye 
mélyéből

Most Jankovich László gróf dr., Zalavár- főszolgabíróm, Lnkomch <lr„ la/y János 1- űzik Gyű 
főispánja keresetlen szavakkal, de szive |JAra- karkócy Károly a Mztk-családra mondottak 

fakadó szép beszédben szólalt föl.[hatásos tósztokat. Ezeken kívül még számtalan

_6824_ 
ni. 1900.

Üdvözölve az ünneplő közönséget, kijelenti, hogy 
amint értesült róla, hogy ezt a szép ünnepet | estig ,egyutt. voltuk 
rendezik, azonnal minden gondolkodás nélkül 
elhatározta, hogy ezen, mint Zala vármegyének 
ez idő szerint kormányzója, főispánja, szive tel­
jes örömével vesz részt, mert nem mulaszthatta 
el, hogy megjelenjék ott, ahol egyik tiszttársának 
megtiszteltetéséről van sző. Ő az ünnepeknek 
érdemeit nem tárgyalja, nem taglalja, mert hisz 
nem azért jött össze az ünneplő közönség, hogy 
erről meditáljon, hanem szivének, lelkének melege 
hozta ide, hogy kifejezze őszinte tiszteletét. Ő is 
azért jött, hogy az egész vármegye nevében 
tanúbizonyságot tegyen, hogy a lefolyt hosszú 
idő alatt e járás főbírája, a közügyek előbbre- 
vitelébe üdvös munkásságot fejtett ki. Ezután 
kijelentette, hogy bár hivatalos megbízása nincs, 
de a közönség tudomására hozza, hogy a folyó 
hó 13 án tartott rendkívüli megyegyűlésen Skub- 
lics Jenő, a törvényhatósági bizottság tagja 
indítványozta, hogy az ünnepeltet 25 éves szol 
gálatának betöltése alkalmából a

felköszöntő volt. A banketten a résztvevők késő

Huszonöt éves közszolgálatod ünnepén 
őszinte örömmel és tisztelettel üdvözöl szerető 
barátod Thassy Lajos.

Negyedszázados közszolgálatának ünnepén 
szívből csatlakozom üdvözlőihez, Isten éltesse 
boldogan sokáig. Barcsa László.

Negyedszázados jubileumodkor szívből üd­
vözöl őszinte hived Bogyai György.

Szívből üdvözöl Vizy Géza.

s a kitűnő jókedvben, élénk 
társalgásban csakúgy röpült az idő.

A társas ebéd folyamán egyre-másra érkez­
tek az üdvözlő táviratok és levelek. Ezekből 
közöljük a. következőket :

Levelek, táviratok.

Tekintetes főszolgabíró ur,
Zalavármegye törvényhatósági bizottságá­

nak folyó évi március hó 13-ikán tartott rendkí­
vüli közgyűlése számú határozatával azon

közönsége is üdvözölje s ez indítványt a Köz­
gyűlés elfogadta és határozattá emelte. Beszéde 
folyamán a főispán egészséget, megelégedést kórt 
a jubilált további életére, s ha további működé­
sének nehézségei, küzdelmei között türelme 
netán fogytán volna, merítsen erőt, kitartást a 
mai napon inegnyilatki zott őszinte tiszteletből ős 
szerétéiből, úgy további életpályáján is meg­
nyeri azt a bizalmat, amelyet eddigi működé­
sével magának kivívott. Végül Istennek áldását 
kérte az iiimepeltro és kedves családjára.

E meleg szívből áradt, a közvetetlenstSg 
erejével ható beszédnek minden egyes szava 
megtalálta az ünneplő közönség szivébe az utat 
s ott élénk visszhangot verve, lelkesült éljenzés­
ben nyilatkozott meg.

Az ünnepély után a jelenvoltak egymás­
után személyesen is kifejezték jó kívánságaikat 
a jubilánsnak, aki alig győzte fogadni a gratu­
lációkat.

Az album.
A járás közönsége a szép nap emlékére 

gyönyörű albumot adott át jubiláns főbírónknak. 
A finom bőrbe kötött album tábláját sötét bordó- 
alapon aranyos domborművű díszítések futják 
körül. A keret középért a Fiizik-osalád igen 
szép kivitelű címere ékeskedik. A címer alsó 
része pajzs, anroyoroszlátmal, mely egyik lábá­
val feje fölé tartott kivont kardot emel. Piros 
nyelvét kiölti. E pajzson egy sisak van alkal­
mazva, rajta koronával. E koronán az előbbi 
oroszlánhoz hasonló kisebb oroszlán áll. A ci 
mert lwéldiszitések ölelik kélfelöl. Az album 
leveleit piros selyumbélés fogadja magába.

megbízást nyertem, hogy főszolgabíró urat köz- 
szolgálatának 25 éves jubileuma alkalmával a 
vármegye közönsége nevében üdvözöljem.

A vármegye közönségének rendeletét annál 
szívesebben és kedvesebben teljesítem, mert a 

" I vármegyei közszolgálat nehéz feladatának telje- 
vármegye ; silésében fokröl-fokra emelkedése mellett 25 évet

Az emlékezetes nap negyedszázados ün­
nepén szívből üdvözöl Pálffy László.

Hivatali működésének 25 éves évfordulója 
alkalmával fogadja legjobb kivánataimat és szí­
vélyes üdvözletemet. Soós Pongrác.

Betegség által visszatartva, fogadd ez utón 
jubileumod alkalmával legöszintébb szerencse- 
kivánataim kifejezését. SsmoJis.

Őszinte szívből gratulálok, jövőre kitartást 
és erőt kiváltok Bottka.

Jubileumodra fogadd őszinte ió kivánatimat, 
múltad legyen biztatód jövődre.

Thassy Kristóf.
Családi okok miatt nem mehetek, fogadd 

legőszintébb tidvkivánathnat. Csák Károly dr.

Közszolgálatod 25-ik évfordulója alkalmá­
val rendezett ünnepélyen nem jelenhetvén meg, 
fogadd szívélyes üdvözletünket és legjobb kivo­
natainkat. Jakab Bódog.

Szerencsét kívánok a jubiláns főszolga­
bírónak, boldogságot a jó családapának, hosszú 
életet a jó barátnak. Székely Albert dr.

Ezenkívül levélben gratuláltak: Cserfán 
Károly alispán, Ruzsicska Kálmán dr.. Tarányi 
Ferenc, Kolbenschlag Béla Csáktornyái, Viasz 
Ferenc nagykanizsai főszolgabirák, Tomka Kál­
mán zalaszántői főerdész, Székely Emil és Szal­
ut ay J ózsef szolga bírák, Gyötnörey Gáspár. He­
lye y Endre, Záborszky József és Lengyel Ármin dr.

íme, ez volt lefolyása a feledhetetlen szép 
ünnepnek. Jubiláló főszolgabiránk bizonyárra 
élete fogytáig megőrzi e napnak édes emlékeit, 
Legyen e nap életének drága talizmánja s abból 
a spontán megnyilatkozó érzelmekből, melyekkel 
a vármegye közönsége, tisztviselő társai s járá 
sunk minden rendű és rangú polgársága körül­
övezte, merítsen erős buzgalmat, kitartást és 
munkakedvet szép pályájának további éveire is.

Az érzelmeknek abba a díszes bokrétájába, 
amelyet a közönség e napon az ő tiszteletére 
kötött, betetőzünk mi is egy-egy illatos virágot, 
zöldelö levelet s őszintén kívánjuk, őrizze meg 
e bokrétát évek hosszú során át hervadhatatlan 
üdeségben. Tartsa meg az Isten testi és lelki 
épségben és erőben, hogy teljesíthesse állá­
sának nehéz, de magasztos kötelességeit Sü­
meg városának és a járás közönségének üd­
vére és boldogságára. Isten éltesse !

becsülettel eltölteni teljes mérvű elismerésre 
érdemes.

Nemcsak tekintetes főszolgabíró urnák, de 
az összes vármegyei tisztikarnak jól esik, ha a 
közönség az állás fontosságát, a küzdelem nehéz­
ségét átérezve, hozzájárulásával a tisztelők által 
rendezendő ünnepélynek részese lesz.

A vármegye közönsége jegyzőkönyvileg 
vette tudomásul, hogy holnap 25 évi közszolgá­
latának évfordulóját ünnepük

Midőn a fenti határozat kifolyásából a vár­
megye nevében tekintetes főszolgabíró urat üd­
vözlöm, adja az ég Ura, hogy megrongált egész­
sége helyreállta tartós és maradandó legyen, 
bogy igy. mint a közigazgatás bajnoka, kitartó, 
lankadatlan munkássággal, eddig sajátjaként 
tündöklő kötelesség érzetét, az úgyis megtáma­
dott és mindenki által becsmérelt vármegye 
tekintélyének emelésére hosszan és biztosan 
érvényesíthesse. Zala-Egerszogon, 1900. március 
hó 16-ikán.

Cserfán Károly s. k.
Zalavármegye alispánja.(P. H.)

Huszonöt évi közszolgálatának évforduló­
ját, tisztelői ünneppé tették, fogadja tiszteletünk 
zálogául üdvözletünket. Cserfán, Cukelter.

Önfeláldozó szolgálatodnak negyedszázados 
évfordulóján fogadd azoknak jó kivánatait és 
őszinte nagyrabecsülését, akik munkásságodat és 
érdemeidet mindenkor becsülték és méltányolták.

Zalavármegye árvaszéte.

Fogadd igaz szívből eredő szerencse kivív 
italainkat. cW,-, Arvay.

Lapunk érdekében.
Lapunk a VIII. évfolyamában van. Tisz­

tes múlt vidéki lap életében, kétszeresen tisztes 
pedig a mi viszonyaink között, midőn oly 
kicsiny közönségre kell támaszkodni, mint 
amekkora lapunkhoz küzvetetlemil tartozik. Mi 
ez idő alatt nem igen foglalkoztunk saját 
magunkkal. Leszámítva az évnegyedenként 
közölt fizetésre figyelmeztető négy-öt sort, nem 
fárasztottuk a közönséget azzal, hogy néki 
saját magunkról tartsunk prédikációkat. Bo­
csánat, most azonban eltérünk szokásunktól s 
a közönség szives engedőimével pár sort szen­
telünk lapunk ügyének is.

Programmunk, hogy minden személyes és 
klikk érdek mellőzésével, a személyeskedés 
teljes kizárásával, egyedül és pusztán a köz- 
ügyeket, szolgáljuk. Főtörekvésünk mindenkor 
az volt, hogy városunknak és vidékének érde­
keit minden téren szolgáljuk.

Mi ennek a programúinak becsületesen, 
önzetlen lélekkel, kitartó buzgalommal ipar­
kodtunk erőnkhöz képest megfelelni. Mennyire 
sikerült ez, annak megítélésére a nagy kö­
zönség hivatott. Mi nyugodtan bízzuk ügyünket 
a közönség Ítéletére, mert. tiszta öntudatunk 
azt súgja, hogy kötelességünket tőlünk telhe- 
tőleg megtenni iparkodtunk.

Ez a tiszta öntudat abból az erkölcsi
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támogatásból fakad, amelyben a lefolyt idő 
alatt a közönség bennünket részesített. Lapunk 
mellé igen szép számmal sorakozott. Talán 
még sokkal többen vannak azok, akik a kéz-
röl-kézre járt példányokból olvasgatják el- mit
ír a Sümeg és Vidéke.

Hát kérjük szeretettel ebből az erköl- 
t M i támogatásból meg nem él a lap. írva 
vagyon: nem csak igével él az ember. Ez az 
ige jól eshetik a léleknek, de elsorvad a test. 
A közönség bizonyára jól tudja ezt az igaz­
ságot, de az azután eszébe sem jut, hogy 
kövesse is. Mondjuk, nagyon szépen fölkarolták 
lapunk ügyét. Járatták igen sokan, elolvasták 
hétről-bétre, de nem fizettek évröl-évre. Elegen 
vannak, akik három éven át nem fizettek egy 
fillért sem. Teljesen elfeledkeztek arról, hogy 
nem elég a lapot elfogadni, elolvasni, talán 
három-négy szomszédnak oda is kölcsönözni, 
lnmem a lap megrendelésével és elfogadásával 
az a kötelesség is jár, hogy negyedévenkint 
lefújjuk azt a csekély pénzbeli — mondjuk 
hát, — áldozatot., ami a lapnak jár.

A közönségnek — tisztelet" a kivételek­
nek — közönye, feledékenysége, mulasztása, 
amit e téren tanúsít, páratlan. Ez az oka 
annak, hogy új évkor a hatszáz koronát meg­
haladta a künn lévő hátralék. így lapot fenn­
tartani lehetetlen, mert a lap előteremtése 
tetemes költséggel jár, amelynek fedezését 
csakis a közönségtől várjuk. A lap nem nye 
reségre alapított vállalat, de azt joggal elvár­
hatja, hogy a közönség az ő lapjának — mert 
első sorban az övé — legalább előállítási 
költségeinek jórészét föd űzze.

Bocsánat, hogy most, évek múltán, e dol­
gokat elmondottuk De el kellett mondanunk, 
mert kötelességünk volt. Elmondottuk abban 
a reményben, hogy a közönség megszívleli e 
sorokat és azok, akik a lap árával hátralékban 
vaunak, végre is lelkiismeretbeli dolognak 
tartják, hogy ebbeli kötelességüknek meg­
feleljenek.

Ebben bízva lépünk az új évnegyedbe, 
tisztelettel kérvén a lejárt előfizetések meg­
újítását is, mely célra lapunk mai számához 
postautalványt mellékeltünk.

HIRE k.
— Március 15. A sümegi katolikus legény­

egyesület folyó hó 18 án, vasárnap délután ünne­
pelte meg 1848. március lő nek évfordulóját. A 
lelkesült hangulatban lefolyt ünnepet a Szózat 
nyitotta meg. Utána Vida János üdvözölte az 
ünneplő közönséget és magasztos szavakkal fes­
tette a szabadság, egyenlőség és testvériség nagy 
eszményeit, mint a márciusi napok nagy viv 
Hiányait. Az élénk éljenzéssel fogadott beszéd 
után Garay Ferenc Soős Lajosnak Március idusa, 
Csepregi Sándor Petőfinek A hazáról című köl­
teményét adták elő, nagy tetszést keltve. Majd 
Éles Károly, lapunk szerkesztője tartott fölolva­
sást, amelynek keretében a haza és szabadság 
szere te téré buzdította a közönséget. Bódts Ignác 
Tóth Kálmánnak Előre cimü költeményével nagy 
hatást keltett. Hasonlóképpen tetszéssel fogadta 
a közönség Molnár Lászlónak szavalatát, aki 
Pet.rozsényi Jenőnek Március /j., és Német Lász­
lóét ki Petőfi Honfiúidat adta elő. A programúi 
utolsó pontjául Horvát Lajos Pintér Györgynek 
Honfiak imája költeményét adta elő igen sike­
rültön. Erre Vida János alelnök megköszönte a 
közönség megjelenését és az előadók szives közre­
működését, lelkes szavakkal intette a közönséget 
az összetartásra és kölcsönös szeretőire s az 
ünnepet bezárta. A közönség, melyet a szépen 
sikerült ünnep egészen fölvillanyozott, felállt s a 
Kossuth-nótat és a Himnuszt énekelte el, Isten 
áldását kérve a magyarra.

— Kinevezés. A király Bényei Károly dr. 
sümegi járásbíróság! aljegyzőt a gyért y ó-szent- 
míklósi járásbírósághoz albirővá nevezte ki.

— Áthelyezés. Plachner László szegváii és 
Kreucer Dezső csatári káplánokat kölcsönösen 
áthelyezte a megyés püspök.

— Doktorrá avatás. Ifjabb Breki Istvánt, 
Breki István sümegi városi pénztárosnak kitűnő 
képzettségű fiát március 17-én, Budapesten a 
jogtudományokból doktorrá avatták.

— Viharágyu. Említettük lapunkban, hogy 
Szűcs Zsiginond sümegi szőlőbirtokos a szege i 
orsz. mezőgazdasági kiállításon egy vihai.igj 
rendelt, hogy ezt gyakorlatban bemutatva a 
sümegi gazdáknak, kedvet és buzgalmat ontson

SÜMEG és VIDÉKE

ezekbe, hogy a vibarágyu-telepoket Sümegen is 
létesítsék. Ez ágyút, mint hozzánk intézett sorai­
ban irja, április 1-ón délután 3 órakor fogja a 
tulajdonos bemutatni. Az érdekes kísérletet a 
közönségnek, különösen a szőlőbirtokosoknak 
figyelmébe ajánljuk. A kísérleten mindenkit szí­
vesen lát az ágyú tulajdonosa.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazoknak, akik 
25 éves közigazgatási szolgálatom évfordulója 
alkalmával részemre rendezett ünnepélyen és 
társas ebéden megjelenni szívesek voltak, ez utón 
is hálás köszönetét mondok. Sümegen, 1900. 
március 21 én.

Fűzik Gyula,
járási tőszóigahiró.

— Csányi László szobra. A Magyarország 
irja: Csanyi Lászlónak, az 1848/49-iki minisz­
ternek és Erdély teljhatalmú orsz. kormánybiz­
tosának szobra már teljesen elkészült Jablouszky I 
műterméből!. A szobor a vértanú miniszternek j 
Zalamegye székházéban elhelyezett képe után j 
készült nagyon szép kivitelben. A szobor talap-j 
zatán Szemere Bertalannak a vértanú halála 
alkalmából irt következő verse olvasható : 

„Lángkeblü hazafiak, diszes ékessége Zalának, 
Vágyad örök, kinek a szép haza üdve vala: 
Aggott, vén karod a sok munka alatt, ifjú lön, 
Vészben erőd kőit, mint kél fűi a pálma levél; 
Éltél a honnak s érette halál, a szabadság 
Szelleme volt az. ami néked is éltet adott.
Nem haltál te bitón, te előbb haltál, mikor a hon 
Végsőt sóhajtott, élted el akkor aludt.
Sokban, igen sokban bírtál sas büszke szemével 
S ált’ még sem láttad Görgey lelkületűt,
Bíztál benne, mint a hon bízott s lön szülegyilkos, 
Tégedet atyjának hitt, a hon anyja vala.

Összesen 13 szobor készül s ezekből ogy. 
egy példány az orsz. történelmi ereklye-muzeum 
kolozsvári és budapesti gyűjteménye, Zalamegye, 
Vasmegye, Pozsonymegye, Bihar- és Aradme- 
gyónek részére jut. A többi az örökösöké lesz. 
Itt jegyezzük meg azt is, hogy az orsz. törté 
nelmi ereklye-muzeum azt is tervbe vette, hogy 
Csányi László egykori kolozsvári lakását em­
léktáblával jelölik meg.

— Szeretet. A kit a nép megszeret, meg 
van az szeretve. A népnek ezzel az erős, nagy 
szüreteiével dicsekszik Glázer Sándor, Tapolca 
városának érdemes bírája. Szinte páratlanul álló 
módon nyilatkozott meg ez a szeretet március 
21-én, midőn a tapolcaiaknak Glázer lemondása 
miatt városéiról kellett volna választaniok. A 
dolog történte következő. Mányoki Gyula dr. 
ügyvéd a március 15-ének emlékünnepén kár- 
hoztatólag nyilatkozott Glázer Sándor városbiró- 
ról, mivel ez az ünnepen nem volt ott. Ez 
Glázernak fülébe jutván; a városéiról tisztről 
lemondott. A tapolcai szolgabirósag március 21-re 
tűzte ki a biróválasztást. E napon azután össze­
gyűlt Tapolcának egész közönsége s Székely 
Emil szolgabiró megtette a hármas kandidáciőt. 
És most következett az a ritka, páratlan jele­
net, szivet megindító, lelket megható jelenet. 
A nagy közönségben nem akadt egyetlen egy 
szál ember, aki a jelöltek valamelyikére lesza­
vazott. volna. Órahosszat mindenki csak Glázer 
Sándort éltette, akit sírva, könyörögve fogtak 
körül s kérve-kértek a bírói tiszt elfogadására. 
Glázer végre is meghajolt a közönségnek e szó­
val ki nein fejezhető nagy szerető te és törhetet­
len ragaszkódása előtt s a bírói tisztet elfogadta. 
Székely Emil szolgabiró igen szép, hatásos beszéd­
ben dicsérte meg a közönségnek ezt az _ osztat­
lan s ritkaságszámba menő állásfoglalását sze­
retett bírája iránt. Glázer hosszas bírói működése 
alatt pártatlan szigorú igazságosságával s min­
denkivel szemben egyformán tanúsított humánus, 
barátságos és nyájas modorával s tisztjenek 
lelkiismeretes, buzgó és önfeláldozó betöltésével 
vette bele magát a tapolcai közönség szivébe 
erősen, mélyen, felekezet, osztály különbség néi-
Ul, °^tA sümegi Baglyashegy-község 
közgyűlését f. évi április hó 1-én vasárnap d. u. 
2 órakor a városházán tartja, melyre a szőlőbir­
tokosokat tisztelettel meghívjuk Tárgyak : 1. A 
számvizsgálók jelentése. 2. liánok előterjesztése. 
3. A viharágyuk felállításáról. 4. Gyűlés után a 
Szűcs Zsigtnond szőlőjében felállított viharagyu 
megnézése. Sümegen, 1900. március hó 24 én. 
Bánd Alajos elnök, Malomsoky Janos jegyző.
^ _ Az Országos Eötvös Bizottság köztudo­
más szerint e tavasszal közrebocsátja Eötvös 
József br összes munkáinak végleges tefies 
kiadását. Mint általánosan tudva van a nagy- 
heosti kiadás (20 kötet; 40U iv; 40 frt) tiszta 
jövedelmét, Eötvös Loránd br. ajándókábó a 
Tanítók Házának fenntartására fordítják, mely- 
bon — Budapesten és Kolozsvárt — szegén y- 
sorsu tanítók és tanárok fiai nyernek fótsKolm 
t-miilmánvaik alatt részben ingyenes olátást. A 
hiznttsía széleskörű munkálkodása ólén bzéll KábSng.nbúSolnök, gróf Károlyi Tibor a 
főrendiház elnöke, Wlasstcs Gyula, Jókai Mór,

Sümeg, 1900 március 25,

Beöthy Zsolt stb. állanak — s a kulturális és 
jótékony cél egyesülése már eddig is igen szép­
számú előfizetőt szereztek. Az előfizetők névso­
rában megyénkből eddig a következő neveket 
találni. A sümegi állami reáliskola, az alsólend- 
vai áll. polg. iskola, a zalaegerszegi társaskör, 
Győrtty János ügyvéd (N.-Kanizsa). Nagy Margit 
tanítónő (Keszthely), Szauermáu Mihály polg.isk. 
tan. (N.-Kanizsa), Waligurszky Antal pol. iskolai 
tanító (N.-Kanizsa),

— Halálozások. Vettük a következő gyász-
jelentést:

Üzv. Moór Antalné szül. Vörös Julianna mint 
neje, úgyszintén Trinkli Ferenci.é szül. Moór 
Mária mint testvére, az összes rokonság nevében 
szomorodott szívvel jelentik a felejthetetlen férj, 
illetve testvérnek Moór Antal úr, nyugalmazott 
távírda altisztnek, f. évi március hó 24-én reggel 
'/46 órakor életének 80-ik, boldog házasságának 
49-ik évében rövid szenvedés után történt gyá­
szos elhunytál. A drága halott, hűlt tetemei f. 
hó 25-én d. u. '/jb órakor fognak a róm. kath. 
egyház szertartásai szerint beszoiiteltetni és a 
helybeli róm. kalb, sirkeitben örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő s/.ent-miseáldozat a 
megboldogultnak lelki üdvéért, f. hó 26-án d. e. 
9 órakor fog a sümegi plébánia-templemban az 
Urnák bemutat,tat,ni. Sümegen, 1900. évi március 
hó 24-én. Nyugodjék békében!

Városunknak egy öreg iparos polgára hunyt 
el március 20 án Jasek János nyugalomba vonult 
építő személyében. Városunknak több épülete, 
mint, a polgári ön képző-kör és a népbank az ő 
munkája. 73 éves volt, midőn elhunyt. 21-én 
délután helyezték örök nyugalomra. Áldás és 
béke hamvaira!

— Kisdedóvás. A közigazgatási bizottság­
nak március havi gyűlése megállapította vár­
megyénkre az 1900. évi kisdedvédelem tervezetét. 
E szerint új kisdedóvó felállítására köteles, ha 
40 állandó felügyelet nélkül való gyermek talál­
tatnék Sümeg városa is. Állandó gyermek-mene- 
dékház felállítására köteles: Csabrendek; nyárira: 
Bazsi, Hány, Káptalanfa, Nyirád, Óhid, Zala- 
Mihályfa. Szent-Grőt-Polgárváros ós Tiirje.

— Tűz. Nagy ijedelem volt folyó hó 17-én 
N.-Kanizsán. A városháza épületének második 
emeletén levő gyárai hivatalban tűz ütött ki, 
mely elhamvasztva a választó fal ajtaját, behatolt 
Nagy Dezső előadó tanácsos hivatalos helyiségébe 
is. A veszélyről a házmester nyomban értesít ette 
Vécsey Zsigmond polgármestert, Lengyel Lajos 
v. főjegyzőt és Deák Péter főkapitányt, kik 
sietve meg is jelentek a vész színhelyén, ahol a 
rendőrség és tűzoltóság már serón yen munkál­
kodott. Noha a tűz valószínű már az esti 
órákban keletkezett, a helyiségek légmentes elzá­
rása folytán csak lappangva terjedhetett és a 

j csodás véletlen folytán a tűz alig tett másban 
kárt, mint, az ajtó- és ablakszárnyakon ós a bútor­
zatban. Semminemű érték, könyv vagy olyan 
akta, mely akár a város, akár a felek részéra 
veszteséget involválna, nem pusztult el.

— Az olasz bor. Az Olaszországból a mo­
narchiába behozott hordóbor mennyisége — az 
olasz hivatalos áruforgalmi statisztikai kimuta­
tás szerint — az 1899. évben 1.239,480 hek­

tolitert tett vagyis 43,5oi hektoliterrel keve- 
j sebbet, mint. az 1898. évben.

— Az ötkoronások. Folyó hó 20-án érkezett, 
meg a sümegi adóhivatalba az első ö t,koronás 

1 pénzszállítmány. Még aznap forgalomba is jött 
nőhány példány. Természetesen, a közönség 
élénk érdeklődéssel fogadta az új pénzt. Tetszé­
sét azonban senkinek sem nyerte meg a nagy 

j terjedelmit ezüstdarab. Legfőbb a bugyelláris- 
! gyártók és a szabók iidvözik majd szívesen,
: inert a súlyos, vastag pénz ugyancsak elnyüvi 
i ezeket. Már tudniillik azok ót, akiknél tömeges 
I és állandóbb szállást ver az uj pénz. Mert akár- 
! milyen súlyosak is az ötkoronások, azért ezek- 
! nuk is könnyű szárnyuk !e;z s hamar kirepül­
nek a legtöbb ember zsebéből,

— A régi postajegyek érvényének meghoez- 
szabilása A kereskedelemügyi miniszter a régi 
levéljegyek és egyél) postai értékcikkek örvé­
nyének' moghosszahkitása tárgyában a követ­
kező rendeletet adta ki : Az osztrák értékű régi 
levéljogyek, valamint a folyó évi január hó 1-vel 
forgalmon kivit! nem helyezett egyéb régi postai 
értékcikkek érvényességének idejét folyó évi 
szeptember 30-ig megbosszuld tóm.

— A fahordók. Csehii és bazsii fuvarosok 
hordották n a-ehii uradalom erdejéből a fát a 
szőlőhegy mellett levő faraktárba. A csehi! szőlő- 
pásztorok azután ősszel ra fikái lak a fuvarosokkal. 
Néhány pint borral meghúzódtak a szőlőgyepű 
mollett. s mikor a fuvarosok ezen elhaladtak, meg­
kínálták őket az bókával, minek fejében ezek 
azután néhány hasábfával meg-megajáudékozták 
a pásztorokat, A turpisság azonban kiderült. A 
csere nőm csak csatával jár majd s a manipu­
lál ók megisszák majd a hegy leve után az eV 
csillentetl öl fának levet is.
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— Országos vásár. Böjtközöpi vásárunk 
amulyiin közepes látogatottságit volt. Kellomullen 
hideg, nedves időjárás uralkodván, a vásárról a 

hamarosan o.-z'oit s így korán vége lett. 
ra vagy 
eladásra 

olt móg

nép

rűl és a ráderülö földi boldogságáról. Álma édes 
vala. Haj, de keserű az ébredés. Az özvegy 
elröppenő az álom órái alatt s magával röpítette 
Kovácsnak zsebkendőbe kötött 70 koronáját és 

A " marinv -ám vavy 1560 darabot hajtottak egy 100 frios adóslevelét is. Most. Kovács leve a 
föl, ennek lelő eladásié, került. Ugyancsak a bánatos özvegy. Bánatára a csendörsógiiól kere- 
niiílt héten v.-l: m : i »rom országos vásár a ; sett vigaszt. Kzek nyomoztak az asszony után s 
közeli videkv íi 1 . is a i bői. I szerencsésen cl is csípték Bakos Anna galsai

_ g penziigyijjazí’afó jelentése szerint fob- csavargó nő személyében. A 70 korona meglett,
már hóban befolyt .gy.-:., < adóban 3(11.050 kJ de az adóslevélről nem akar tudni. Azzal véde- 
41 fii., hadmenlessógi díjban 2140 k. 62 ül., szőlő- kezik. hogy a pénzt Kovács önszántából adta1 
dézsnía váltságban 126 k. 92 fik, bélyeg és neki szerelmi zálogképpen. A csendőrség nem 
jogilletékben 54098 k. 88 til, ilietékegyenérték- j tételezett föl Kovácsban ennyi lovagiasságot, s 
ben 5080 k. 62 fik, fogyasztás és Haladóban 1 nem bitte el az asszony beszédét, azért, kalitká- 
34539 k. 61 fik és italiuérési illetékben 5041-ba helyezte a bánatos özvegyet — do párja nél-1 
k 24 fii. Leírásba hozatott 80085 k. 43 fii, kül. Most mindukőt párja vesztett gerlicének 
fizetési halas .tás adatott 4 esetben és ideigle-' szive fáj.
nes liázadőimmtesség engedélyeztetett 32 esetben, j __ Megteszi. A cigányfurfangnak még min- 

— Megjöttek 8 szalonkák I'oledve a burok | dig vannak balekjai. Legutóbb is két csabren-
deki nü ment lépre : Ezekhez beállított. Sávolyi!

. . x-, lioza zalamibályfai cigánynsszony s
snvflek vonulása, melyek mint szavahineto mm- kijelentőt te, hogy megteszi azt, hogy szeretőjük

soha el nem hagyja, sőt feleségül veszi, haj 
holmi ruhafélét, adnak neki. A nők először sza-1 
hódiak, de végre is kicsalogatott a cigányasz- 
szony Kizuius Julitól két darab rőklit, egy kö­
tényt és egy fejrevaló kendőt, Tóth Juliánnától 
pedig szintén egy kötényt és kendőt, ígérte,

a szalonkák. Feledve a burok i, 
harca, sutba dobva újság és könyv ; mert mind­
annyinál legérdekesebb most a hosszucsőrii j ^pűn

ródok beszélik, már napok óta vígan röpködnek 
a fiatal vágások fölött. Egy-kettő már zsákmá­
nyul is esett a vadászok fegyverének.

— Üvegpalackok és poharak hitelesítése. A 
kereskedelemügyi m. k. miniszter 84.995/99. szám 
alatt az égetett szeszes italok kimérésére hasz­
nált üvegpalackoknak és üvegpoharaknak korona- hogy két nap múlva a holmikat visszahozza, 
bélyeggel való hitelesítése tárgyában újabban a Napok múltán a kőt nő belátta, hogy becsap- 
a következő rendeletet adta ki : , A vendéglők- ták őket, s följelentették az esetet. A csendőrök 
ben, korcsmákban ős egyéb nyilvános helyeken.' azutá'.i Sávolyinál a mondott ruhanemüeket 
a bor és sör kimérésére használt üvegpalackok meg js találták. A cigányasszony beismerte tet­
ős üvegpoharak koronabélyeggel hitelesítetten tét és érte a bíróság előtt felel, 
való kötelező használatának a pálinka, azaz azj
égetett szeszes italok kimérésére használt üveg-!. . — Kalauz legyen Az év egyik-
palackok és iivegpoliarakra 
tárgyában 1899 évi március 
a. kiadott rendeletemben kötelezővé tettem, 
hogy vendéglőkben, korcsmákban s egyéb 
váuos helyeken a bor és sör kimérésénél 
tőkként használt üvegpalackok és tivegpobaralc 
kizárólag koronabélyeggel hitelesítetten használ 
hatók s egyáltalában megállapítottam a hitelesít 
hető üvegpalackok ós 
kellékeit. Tekintettel a

való "kiterjesztése oseinénye a párisi világkiállítás lesz.
hó l*>én 659-í sz I 0(*a *í(-szul> annak tel tétlen til szüksége van 1 
totolezővé ‘tettem!! b’zható kalauzra. Ilyen Kalauz készül mos

legérde- 
Aki 

meg- 
most a

11viI- ^a8yar Hírlap szerkesztőségében. Mindenre kitér­
ni,.. -'ec^ '“fi uzi amely a Parisba utazóknak nélkü­

lözhetetlen. Kitűnő térkép is van benne. A 
Magyar Hírlap minden előfizetőjének teljesen 
ingyen küldi meg a Kalauzt. A Magyar Ilirlap

Legjobb, lég­
ii nagy magyar közönségnek. A

üvegpoharak általános j f3'3!1? »na«» is, minden irányban 
közönség, nemkülönben! h'yobb kalauza „

az állami ilalmérési jövedék érdekére,szükséges-1M'igyar Hnuiimak (szeikeszto: renyo Sándor) 
nek találom, liogy a fentjelzett rendelet hat.á-!sen V,ve szeml,un sincs lekötöttsége. Sem pártot 
lyát a pálinka, azaz az égetett szeszes italok *cm egyes embert, sem klikket nem szolgál, 
kimérésénél mértékként használt üvegpalackokra j sz*thad. Egyetlen urat östner: a
és üvegpohár,-ikra is kiturjeszszem, minélfogva' '
ezennel elrendelem, hogy 1900. évi július hó 1 -to 
kezdődőleg a pálinka, azaz az égetett szeszes 
italoknak nyílt edényekben avagy poharakban 
való kimérése kizárólag koronabólyeggel Hitele­
sített üvegpalackok és ilvegpoharakhan eszközöl­
tessék. Egyebekben fentidézett rendeletem intéz­
kedései nem változnak és ennek büntető hat.á- 
rozmányai a jelen rendeletben foglaltak ellen 
vétőkre is alkalmazást nyernek.

özőrdeket. A Magyar Hírlap a párisi kalauzon 
kívül is különös kedvezményeket, ad előfizetői­
nek. Az uj előfizetők díjtalanul kapják meg a 
Magyar Hírlapban most folyó érdekes regénynek 
eddig megjelent közleményeit (könyvalakban). 
Az Otthon című szépirodalmi illusztrált folyóira­
tot a Magyar Hírlappal együtt évnegyedre nyolc 
koronáért kapják az előfizetők. Fél áron, negyed- 
évenkint egy korona és 50 fillérért jutnak 

nin degyszersmind a remek Francia Divatlaphoz. A 
I .i ... , .... Képes Gyermeklaphoz pedig negvedévenkint, ecv 1Ini étváovSí °;nVassaB M'n< azok, k.k gvo,no,■- Uol!onáér[ A Magyar Hírlap előfizetési ára eg? I 

baj. étvágyhiány, rossz emésztés, ,ná,fájdalmak, I ncgyc(,ŐVre csak 7 korona, egy hóra pedig két!
korona ős 40 fillér. A kiadóhivatal Budapesten 
van az V. kér., Honvéd ucca 4. sz. alatt.

. májfájdalmak,
lcólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenved 
nek, használják a világhírű Pserhofier vértisztitó 
labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyor- 
san és biztosan hatnak és a legelsürendü orvo­
sok által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vélünk 
tenni t,. olvasóinknak, ha e kitűnő gyógyszert, b. 
figyelmükbe ajánljuk 1 tekercs, mely 6 doboz 
á 15 labdacs 1 irt Or, kr. A pénz előzetes bekül- 4/4 
dósé után l tekercset 1 frt 25 kiért, 2 teker-i 35 
eset 2 frt. 3u krért. 3 tol--reset- 3 frt 35 kvért S? 
küld bérmentve Psevhofer J. gyógyszertára, Becs,! O 
I. Singerstrasse 15.

— Filloliszera-zárlat Vármegyénk Puszta- O 
Edorics községének szőlőiben a fillokszoráf meg- tító 
állapították s ezért nevezett községet zár alá #4 
vetették. 13

Aranyarkelet-pótlók. A pénzügyminiszter $$ 
az nranyárkelet-pótlékot, április havára buszon- CS 
egy százalékban állapította meg.

Két özvegy. Kovács (esamasz) András: Q 
csabiendtiki lakos hazafelé tartott Sümegről a zv. 
mull hét egyik napján, estende. Útközben hozzá- H 
szegődik egy ismeretlen nő. Kovács szívesen j O 
fogadta az utitársat, s beszélgetve együtt halad-; 
tan tova. Beszélgetés közben az ismeretlenig 
imszony fülébe csicscsergi méla bus hangon : m 
C zvegy vag yak, özvegy, bánatos kis özvegy s e apa 
közben szvielinctes pillantásokat lövel Kovácsra.
Erre Kovács kijelentette, hogy ő is szomoruságos w 
özvegyi állapotban tengődik. Ha az öreg ember 
nem vén ember, az özvegy ember még úgy sem. 
Hamar megegyezett a két özvegy, hogy az 
özvegyi élet. megudusit,ősére közös háztartásba 
lepnek. A bánatos kis özvegy azután rávette1 
Kovácsot, hogy menjenek az 6 Tűrjön lakó ö 
rokonainak meglátogatására, hogy ezek is ismer- $$ 
)ek meg az ő emberét. Kovács ráállolt s Htjuk O

Hangok a közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás Amerikából: Máso­

lata az eredetinek szóról szóra magyarra 
fordítva :

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák
Neunkirchen, (A/só-Ausztría.)

New-York, 1898. Május 18.

Mélyen tisztelt Uram I
1895. november hő 12-én a rheumati- 

kus fájdalom annyira erőt vett rajtam, 
hogy kénytelen voltam ágyba feküdni.

Nyolcz hosszú hónapon át képtelen 
voltam e helyről csak egy arasznyit is moz­
dulni, úgy hogy testem súlya 175 Ibsről 
130 Ibsre sülylyedett, mely jele azon bor­
zasztó testi fájdalomnak, melyet ezen évek­
ben kiállottam. Nem mulasztottam el serni- 
lyen hatású gyógymódot:, ugyanis hallottam 
az u. n. Liniments villanyozásról török für­
dőkről stb. ős daczára az orvosok minden 
gyógyításának nem éreztem magamat job­
ban, sőt azon orvos ki utoljára kezelt több 
pénzt el sem fogadott már tőlem, mert 
minden további kezelést céltalannak és 
eredménytelennek nyilvánított,, s igy a pénzt 
csak hiába dobtam volna ki.

Időközben egy jó barátom látogatott 
meg, ki közölte velem, hogy Wilhelm anti- 
artril is és autirheumatis vértisztitó teája 
elvitázhatlan jó hatású rheuma ellen. Elbe­
széltem neki más gyógyszerekkel való ered­
ménytelen kísérletezésemet, melyek után 
kevés bizalmam volt már.

Mintha csak a sors kezét nyújtotta 
volna feléin ős biztatott, hogy még csak 
Önnek írjak. Szivem gondolta hogy még 
létezik segítség számomra, mely engem 
meggyógyít. — Végre megtaláltam azt a 
mi rajtam még segíthetett.

Szóval nem fejezhetem ki azon óriási 
fájdalmat-, mely engem e három utolsó év 
alatt annyira gyötört, mely már ma engem 
többé nem kínozhat s ezen pillanatban is 
újjá,szülött gyermeknek érzem magamat, ki 
a világ semmi kincsét sem becsülöm annyira, 
mint Wilhelm antiarthritis autirheumatis 
vértisztitó teáját.

Önnek, jó egészséget, hosszú életet, és 
a legjobbakat kívánja

alázatos szolgája

in Gordon M. József
179. orchard st.

4—7 New-York Egyesült Államok
Amerikában.

Kapható minden gyógyszertárban.
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PERONOSZPORA és az OIDIUM ellen 8
a legbiztosabb, a legegyszerűbb és a legolcsóbb a

ASCHENBL1ANDT-FELE POROK ÁLTAL, oDr.
Á Dr. ASCHENBRANDT - féle „BOBDOI POR“

kitünően tapad a levélre, nem pörköl.a peronoszpora biztos és olcsó el/cnssere,
A port a vízbe szitáljuk és kész az oldat. Az első permetezéshez egy hl. vízre 

kell 1 kg.; a második és harmadik permetezéshez 1'/, kg. por. Az évi szükséglet egy 
kot. kotd szőlőre 22—25 kg. A bordói por ára: 5 legos zsákokban á kg. 80 fii.; 10 
kgos zsákokban á kg. 80 fik; 50 kgos zsákokban ä kg. jó fillér. Használata olcsóbb 
és kényelmesebb, mint a tiszta rézga/icé.

A d r. n p o r tiAsche 11 b r andt-f éle „rézke
az oidium biztos és olcsó ellenszere.

A port a fujtatókba öntjük és porozunk velő. A mustot nem büdüsiti: '/,-dal 
kevesebb fogy, mintha tiszta kén porból. A rézkónpor ára : 5 kgos zsákokban á kg. 66 fii.

5° kgos zsákokban 52 filler. Háromszori porozáshoz 
■ '5 kg. — Az arak Budapesten a ^Magyar Mezőgazdák

nányát Tűrje felé irányoztok. Mikor Szalapán túl 
meiidogélének. a bánatos kis özvegy elfáradó, s 
panaszra nyillék ajak», s ajánló emberének 
hogy pihenjenek. Kovács ráállott és lefeködének 
az ároknak túlsó partjára. Kovácsot csakhamar 
elnyomta az álom. Álmodott a bánatos

©

10 kgos zsákokban á kg. 56 fii., 
az évi szükséglet á kát hold 12- 
Szovet kezdenek" vasúti raktárában értendők.

Gépek a védekezéshez: Magyar gyártmány permetező á drb 32 kor.; francia, 
\erinoiel lélu permetező 4u kor.; Magyar gyártmány háti porozó 28 kor.; francia Ver- 
morel-féle háti porozó 86 kor.; Kézi fújtató, igen jó. 10 korona.

Megrendelhető.: A „Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél“ Budapest, Alkotmány- 
ucca 31. sz. A „Borászati Lopok" kiadóhivatalánál Budapest, Üllöi-ut, 25. sz.

Megrendeléseket elfogad :

DARNAY KÁLMÁN vas- és fuszerkereskedö Sümegen.
" Ismertető füzeteket, használati utasítást küld a ,Borászati Lapok“ 

Inda pest, Üllöi-ut 35. sz.kiadt hivatala

özvegy­
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